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P R A e R stHFER, M o, & Az =0 6% BRY r, Z&RAAFA

1

: a 1T T
min = A

xeln (p(.%') 2x x b'x

B, BF D(x) B MEE. (B )

Kt Az =b = HH O(v) WE/AMER
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e MERIEM AR K 71k

RAFEB/MEFIE minger» (v) B9—% T2 SdE Tk
S EIRE o0, HiE—MERF ©(x) BT p1 e R™, BRI, 2 (Ip1 = 1,
REWHLK o1 € Ry, 15 O(x) #5% FHEDT EAE] R/, B

M =20 4 ayp, Hibr o = argmin@(a:(o) + ap1)
a>0
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M1 A XRRIERE, B RS

o2 +apy) = %(:1:(0) - apl)TA(a:(O) +ap1) = b (9 + apy)

2
1

= 50%p[Apy — aplro + @ (z%),

Hryg=b— Az,
B XBET o M—TEKkEE, B KRS E, Fi

pTTO
ap = argminq)(x(o) + apl) = =t

a>0 pIApl .
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M2 TC R L Taylor J@JT A, JAA

(z) = 2(20) + (2 — 2©)TVE(@®) + o]z - O],

it  — 2O Fiter I, B p = M il

(:U - x(o))TV(I)(:c(O)) = Ha: - I(O)H 'pTV{)(a:(O)).

i, R pTVO(2©) < 0, 0l p B FHEIIIL.
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el PR I Sl RIS
TR R TT T — pT Ve (V) B,
% i Cauchy-Schwarz A~ 238 A] 41

P VR ()] < [p] - [VE ()],
Y AACY p &5 VO (20) JEI L

o VREO)
HY p = —m i, p V(I)(JU 0 ) LF| B/
JATIBRIZ T W J7 160 Ay dre il IG5 101, H . A 2248 28 Ty ¥ Ay dre i BT,

B T W7 TR © (a) 7824 BEAR AAL Y 57086 B 77 11, BRIk i Ay SOBRIEE T 1A ik
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k) — p(k=1)

( +appe, k=1,2,...,

T
Ti._ Ty _1Tk—

:/H\:EF' Pk = —Vq)(x(kfl)) =b-— A"L'(kil) =TkL-1, [ pk k-1 = Tk 1 !

ppApk T ATk

I SRR, RATTRABRE FHE T pi MEFT RLGLAL

B Bl R (Steepest Descent Algorithm)
1 BEIE 20, 5 k=1
2: while not converge do
3 PSRBT A (R re1 = b — AzTD R K oy = (r] 1)/ (r]_ Arga)
4: W 2™ = 20D 4 appy, Bt pp =11
5: ASk=k+1
6: end while
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Bl ik FHERM Av=b, L% A=

1 2 1 —0.
R T O
2 15 17 0

k T relres
1 [0.94896898, 1.06454864] 3.54e-02
2 [0.99757851, 0.99838567] 1.61e-03
3 [0.99991762, 1.00010420] 5.71e-05
4 [0.99999609, 0.99999739] 2.61e-06
5 [0.99999987, 1.00000017] 9.21e-08
_ - 15 — Az®) |l
“relres” A T~AAXTEE | reltes=-— % (Iter_steepest_descent_01.m)
16— Azl
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k) = argmin ()

zex(*=1) tspan{py}

l T 257 Taylor JE P 5o} i R 50, AL AL e W 160 o B
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K, FERAERS RS ML <2 P8, B —A TR M RE 2 2 ki 3, Xt &
FEOKSOE R R IR

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 12/26



et PR AN

Bl ik FHERM Av=b, L% A=

’ 1],b= H ik 20) = [‘
1 3 4 0.

3
5

] |

k x relres

1 [—0.3498, 2.2148] 2.70e-01
2 [0.4784,0.9348] 1.30e-01
3 [0.8240, 1.1584] 3.52e-02
4 [0.9320, 0.9915] 1.70e-02
14 [1.0000, 1.0000] 6.41e-07

(Iter_steepest_descent_02.m)
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L ARV HBFEE, FERAE o,y e R AR
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A2 350 A-SEHay ik R 0]
BEp1,p2, - oo HE A-SEHE, W p1,po, ... pn RAETER, PIBLAR R™ (9 —212E.
FHEREA EHOME 2O, RATAT AR
2. — 29 = a1py + agps + - + anpn.
L4Y B 22T pj A, WIS

piA(z. —2©@)  pl(b— Az®)
) Apy, L Apy,
X EWRE T VOB RV p1,p2, - - - P FIAIRIR b, DA J% 2(©) 3405 FRAL RO R 37ty k.

o = , k=1,2,....,n.

U ARSI S KA R F W7 0, AT DABBIA B, 18 o RAR AL 2,
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6 TR P R PR ADLARR BT AT BRI, AT 2 = 2 4 qupy + - - BB ARG AR
2®) =20 4 qpe, k=12, ..
Jed s
DARHEL A-SEHE R 1R B AR W T 1A 9 e 3R D TR AR IR 717k

© K5 o WtEAR: BF 2D — 20 = ap) + aope + -+ ap_ 11,
bk prA(z=Y) — 2(0) = 0, B p] Az = pl Az=1)

pi(b—Az©)  pl(b— AzV) plrk_l'
p} Apy, ) Apy, ) Apy,

Q. =
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k) = argmin O(x) |

wexF—+span{p;}

x(

SEHETT i R 2 R .

EH R o) R AR B R B e R AR, 0

k)

z®F) = argmin O(z).

€z +span{p1,p2,....px }

(BRI & 5T, 7T S JL AL T i 448 2 2 HE)

I SEHETT A PR R LM BEAE R ANIRE, WES n KIERE, o) SRR R,
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© TR AR, IXAER I B IR —.
$3%¢ B, 5 Gram-Schmidt IE A0 FESRAU, AR A — 21 Ze 1 T0 5% H 1) 2 240 T ARG i
H— 4N . A-SEHE Y ) B4

© H w5 Ih iy 2 LB B (Conjugate Gradient) T & J5 ).
BRRALHGR TRETT 1) LA b, 38 1353 4 75 R 3E 1, T ABAE K B T R 7 1)
HEAT A-SEHEAL, BB R RO T T 1) R
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O 4w 33(0), W o(z) 72 2(0) Ak W B R FE T 1) - p1 = —V@(m(o)) =r9g=0>b— Az©

-
O v p BFHEH I, WHEEMME 2D W =20 4 ap, Hdag = pﬁi;l
1

© 14 O(v) 78 2 BB E T A —VO(2M) =1 =b— Az =rg — a1 Apy,

Ny y N rTA
HELES pu AT A-S600ft, A5 p: | pa = rat . e 1 = — 0
1

> DL HE, FRATHAT AR E A-SE50 R 1,2, - - Do - -
i A2 R I B (R =) Figk i e TR T
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W pr I, T2 v 5F0A p1,p2s - - -, pre BT A-SRHEAL, THEEBEOR.
F b, BT ANBRIEE, RANTR T e 5 pe #47 A-SEHE4LRTAT, B

i Apy

pyApy’
XFEAA] DARAL VS, RIAT DAIES pryt 5 p1,p2s - - pr—1 #B A-JE3E.

Pk+1 =Tk + /kaka >~ EP Bk -

I % A e RV sHARIER, £ EFER m FBE (m<n), stHEZE L (k<m) A
(1) rgri =0, i=0,1,2,...,k—1;
(2) 7’kpZ =0, i=1,2,...,k;
(3) pkHApZ =0, 1=1,2,...,k;
(4) span{rg,r1,...,7%} = span{p1, pa, ..., prr1} = span{rg, Arg, ..., AFrg}.
(B4R B T, T AR NAE G B Rk A 7 ik 0 48 X &AL
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TR SRR B T HiA

PTT’kq
a® =gt 4 appy,  Hip o = A

re =b— Az® =1 — ap Apy, k=1,2,...

.
r; Apg
Pl =Tk + Brepr, HH By = _p’% ;

W Wb FA R v OTE SSRERN py B A-SEHERE, 777

e HRBEETE o Fo 5 TRABL T @K AXHE

7“]1-717“16—1 T;T’k
= TAp . T
P APk Te_1Tk—1
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My FeBEkS B : (Conjugate Gradient Algorithm)

1 BRI )
2 Whiro=b— Az, I 4 p =rg, k=1
3: while not converge do T
TE_1Thk—
4 WE W = k) fap Hp ay = ‘kalkil
P Aprk
W e =11 — aApy, Ty
b k
6: W8 pryr =i + Bep, HH B = ;TkT
k—1"k-1

7: end while
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bk A A QRS L |2)ja £ VaT Az
(BAERIN B 2, T A5 JU4E i+ 3 eh 48 K 441

Vi =1
VE+1

Wt AT, SEREA R YO AR I R TN

§http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 23/26



ACHEBBRETIZE B (—)

[l FSARHE R KM Az =b, ¥ A=

1
S~ W

r@ﬁ$@:[

-3
0.5

—_—

k T relres
1 [—0.3498,2.2148] 2.70e-01
2 [1.0000, 1.0000] 4.39e-17

(Iter_CG_01.m)
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5 R Ak ik R & #— % Poission 7 #2.
(Iter_CG_gallery.m),

CG for 2-D Poisson equation with n=32
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e
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10°

102

(Iter_CG_Jacobi_GS_SOR_Poisson2D.m)
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